
     
 ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
   
        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Το νερό είναι φυσικό και κοινωνικό Αγαθό και είναι για όλους 
Δεν είναι εμπόρευμα 

 
     Το ΚΚΕ αντιμετωπίζει το νερό, τον υδροφόρο ορίζοντα ως φυσικό και κοινωνικό αγαθό που αντλείται 
από τη φύση για να ικανοποιήσει ζωτικές ανάγκες, να καλύψει  τις λαϊκές ανάγκες. Το νερό είναι ζήτημα 
ζωής. Δεν μπορεί να αποτελεί εμπόρευμα και μάλιστα σε βάρος των αναγκών ενός χωριού ή μιας πόλης. 
Από αυτή την άποψη έχουν δίκιο οι κάτοικοι της Νεστάνης και της ευρύτερης περιοχής που ανησυχούν ότι 
μια πιθανή εμπορική εκμετάλλευση από τη Μονή Γοργοεπηκόου θέτει σε κίνδυνο τα αποθέματα του νερού. 
Κανένας, άσχετα αν κάνει στο έδαφος του ή όχι γεωτρήσεις, δεν μπορεί να κερδοσκοπεί από το νερό που 
βρίσκεται στο υπέδαφος και μάλιστα σε βάρος της επάρκειας των συνολικών αποθεμάτων, ιδιαίτερα σε μια 
εποχή που ελλοχεύει ο κίνδυνος της λειψυδρίας. 
    Βέβαια όσο και αν είναι απαράδεκτη η στάση των υπευθύνων της Μονής Γοργοεπηκόου, αυτή 
στηρίζεται στην πολιτική της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, συνολικά των κομμάτων του ευρωμονόδρομου που 
έχουν μετατρέψει το νερό σε εμπόρευμα, στρώνοντας ουσιαστικά το χαλί στις πολυεθνικές των 
εμφιαλωμένων που θησαυρίζουν από την εκμετάλλευσή του. Πράγματι το νερό από «φυσικό αγαθό», έγινε 
«φυσικός πόρος» και σήμερα αντιμετωπίζεται ως «οικονομικό αγαθό». Αυτό ακριβώς θέλησαν να 
αποφύγουν οι βουλευτές του νόμου, οι εκπρόσωποι της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ με την «εκκωφαντική»  
απουσία τους από την λαϊκή συνέλευση που έγινε στις 11 Μάη στη Νεστάνη. Δεν θέλησαν τα κόμματα του 
δικομματισμού να πάρουν θέση αφού η πολιτική τους ταυτίζεται με την εμπορευματοποίηση του νερού.  
     Καλούμε τους κατοίκους της Νεστάνης και συνολικά του νομού Αρκαδίας να βγάλουν πολιτικά 
συμπεράσματα μακριά από αυταπάτες και ψευτοδιλήμματα. Το πραγματικό δίλημμα είναι, ή με τις λαϊκές 
ανάγκες ή με τα συμφέροντα των κεφαλαιοκρατών. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει.  
     Το ΚΚΕ θα σταθεί στο πλευρό όσων αγωνίζονται για να γίνει το νερό και όλος ο φυσικός πλούτος λαϊκή 
περιουσία. Γι΄ αυτό ακριβώς προτείνει μια σειρά άμεσων και μακροπρόθεσμων μέτρων. 

1. Η διαχείρισή του απαιτεί κεντρικό σχεδιασμό και κοινωνικό έλεγχο. 
2. Απαιτείται ενιαίος φορέας διαχείρισης υδάτινων πόρων με ευθύνη του κράτους, σε έργα υποδομής, 

στην άντληση, τη μεταφορά σε σύγχρονο δίκτυο. 
3. Κατασκευή υπό κρατικό κοινωνικό έλεγχο μεγάλων υδροηλεκτρικών έργων και ταμιευτήρων τόσο 

για ενεργειακά οφέλη όσο και αξιοποίηση σε οικιακή, βιομηχανική αλλά και στη ζωική - φυτική 
παραγωγή. 
Σήμερα, άμεσα στο νομό μας: 

1. Απαγόρευση κάθε προσπάθειας εμπορευματοποίησης της χρήσης του νερού (π.χ. εκμετάλλευση από 
εμπορική εταιρία μέρους του νερού της Νεστάνης). 

2. Συχνός  ποιοτικός έλεγχος. Πάγωμα και μείωση των τιμών. 
3. Μέτρα με έρευνες και γεωτρήσεις για να αντιμετωπιστεί πιθανό πρόβλημα της λειψυδρίας τους 

καλοκαιρινούς μήνες. 
4. Άμεση χρηματοδότηση για την αποκατάσταση του πεπαλαιωμένου δικτύου όπου χρειάζεται για 

εξοικονόμηση νερού και βελτίωση της ποιότητας του. 
5. Προστασία του υδροφόρου ορίζοντα και του περιβάλλοντος από δραστηριότητες που θέτουν σε 

κίνδυνο τη δημόσια υγεία. 
     Η διαχείριση των υδάτινων πόρων, του νερού, το πρόβλημα της επάρκειας του δεν είναι μόνο θέμα 
σχεδιασμού αλλά πολιτικής, εφόσον στον καπιταλισμό ακόμη και τα απαραίτητα για τη ζωή αγαθά, 
μετατρέπονται σε εμπόρευμα. 
     Χρειάζεται η υπόθεση του νερού, η ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών να γίνει υπόθεση του 
εργατικού και λαϊκού κινήματος της πόλης και της υπαίθρου, στον αγώνα για μια άλλη εξουσία, τη λαϊκή 
εξουσία και οικονομία, όπου τα κοινωνικά αγαθά όπως και το νερό θα παρέχονται με επάρκεια και δωρεάν. 
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